

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 25 июля 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 119 (14205)
Цена 3 коп.

НА ВСТРЕЧУ
XXVII СЪЕЗДУ КПСС

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ЩЕДРОСТЬ ЗЕМЛИ В РУКАХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Продолжается взаимопроверка соревнующихся хозяйств. 18 июля комиссия побывала в совхозе «Белая Дача» и в колхозах имени Дзержинского и имени Ленина. Все три хозяйства имеют защищенный и открытый грунт, успешноправляются с планами продажи овощей.

ПЕРВОЕ, что бросается в глаза при посещении совхоза «Белая Дача», — это высокая культура производства в защищенном грунте.

В соответствии со спросом покупателей совхоз «Белая Дача» увеличивает производство томатов, и с нынешнего года уделяет этой культуре особое внимание. Здесь опробуются новые перспективные сорта.

Большая часть томатов в совхозе идет вторым оборотом после огурцов. Принятая здесь двухоборотная технология дает возможность в период вегетации растений полностью исключить обработки ядохимикатами против заболеваний и вредителей. Достичь этого белодачинцам помогают также биологические методы защиты урожая.

Несмотря на то, что посадки во втором обороте произведены недавно, растения томатов хорошо развиты, имеют по несколько цветущих кистей. Такое возможно лишь при серьезном внимании к выращиванию рассады. Рассадный комплекс в совхозе «Белая Дача» занимает 14 проц. всей площади. В технологических перерывах он используется как теплица для зеленых культур: салата, петрушек, сельдерей и т. д. В выращивании их сделан значительный шаг вперед. Рентабельность производства этих малотоннажных, ранее невыгодных с точки зрения экономики овощей выросла с 36 проц. в 1984 году до 53 проц. в нынешнем.

В хозяйстве организовано соб-

ственное семеноводство.

В совхозе «Белая Дача» 100 гектаров открытого грунта. В поле овощеводы выращивают редис, петрушку, сельдерей, кабачки. Здесь нет ни одного рабочего полеводства. Междуурядные обработки ведут механизаторы, ручную прополку и уборку урожая — учащиеся школ №№ 41, 42 и других. Из ребят поселковой школы создана на летнее время постоянная ученическая бригада. Посевы в основном чистые, а вот на территории поселка, прилегающей к полям, много сорняков, которые надо скосить.

В последние годы большие перемены в технологии производства овощей произошли в колхозе им. Дзержинского. Новые и реконструированные теплицы этого хозяйства дают самый высокий в районе урожай огурцов и томатов. Приехавшие в составе комиссии агрономы из соревнующихся хозяйств ознакомились с малообъемным методом выращивания огурцов и томатов. Особенно заинтересовало гостей внедренное в одной из секций автоматическое устройство для приспускания верхушек растений. Оно значительно увеличивает производительность труда овощеводов и должно быть взято на вооружение инженерами всех хозяйств, имеющих защищенный грунт.

К сожалению, защита растений от вредителей урожая в теплицах колхоза им. Дзержинского организована не эффективно. Здесь еще предстоит мно-

гое сделать по опыту соседей.

В поле земледельцы колхоза выращивают в основном кормовые культуры — свеклу и кукурузу на силос. Корнеплоды хорошо развиты, но прорывка на отдельных площадях выполнена некачественно. При возделывании кормовой свеклы применяется много ручного труда. Надо внедрять индустриальную технологию.

Посевы кукурузы изрежены, но вовремя подсеян подсолнечник, так что силосная масса будет. В посевах кукурузы много сорняков.

Высокую культуру земледелия в поле продемонстрировал колхоз им. Ленина. Она полностью отвечает сегодняшним требованиям. Посевы чистые, хотя не было ни одной ручной прополки. Главный агроном М. И. Баглаев посоветовал своим коллегам смело применять гербициды. Особенно высокий эффект дают предпосевная обработка гербицидами и первые обработки по всходам.

Хорошо выглядят посевы и в отдаленном Беспятовском отделении колхоза.

А вот овощеводам защищенного грунта комиссия сделала немало замечаний. Здесь культура земледелия еще низка, плохо организована защита растений. Томаты во втором обороте слабо развиты, поражены белокрылкой. Около теплиц растут сорняки.

При подведении итогов соревнования первое место по культуре земледелия в защищенным грунте было присуждено совхозу «Белая Дача», по состоянию посевов в поле — колхозу им. Ленина.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Все труженики нашей бригады ознакомились с материалами совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса. Мы полностью поддерживаем планы партии. Но понимаем, что одного одобрения недостаточно. Выполнение намеченного от каждого из нас требует большой работы мысли, напряженного труда, как говорилось на совещании. Поэтому стараемся разобраться, какой вклад каждый из бригад может внести в общую копилку.

Прежде всего необходимо добиваться, чтобы активно поддерживалось все новое, передовое, проявлялся творческий подход к делу, чтобы развивалась рационализаторская и изобретательская дея-

тельность. Без такого подхода невозможно сегодня добиться эффекта.

Инициатива членов нашей бригады проявляется часто. При изготовлении одного из изделий мы применили так называемый вертикальный метод контроля вместо горизонтального. Это позволило резко уменьшить затраты времени на подготовительные операции. Для контроля ряда изделий по предложению новаторов была применена роликовая лента. Экономический эффект составил 11 тысяч рублей. В этом году

внедрено еще одно полезное приспособление, заканчивается отладка другого. В бригаде половина рабочих — рационализаторы. Но мы ставим задачу, чтобы каждый проявлял творчество.

Важную роль играет коэффициент трудового участия. Каждый знает: от него зависят успехи всей бригады и, наоборот, его благополучие зависит от работы товарищей. Это помогает поддерживать в бригаде здоровый микроклимат, обстановку взаимной требовательности и взаимопомощи.

ПРОИЗВОДСТВУ — ИНТЕНСИВНОСТЬ

ПОДДЕРЖИВАТЬ НОВОЕ

Рекорды братьев Малышевых

На заводе электромузикальных инструментов часто появляются свежие номера «молний», в которых сообщается о достижениях передовиков предъездовского соревнования, ежесуточном выпуске сверхплановой продукции.

Среди правофланговых можно встретить имена талантливых столяров, братьев Александра Петровича и Михаила Петровича Малышевых. Как бы ни было сложно задание, они всегда его выполняют. Их изделия, как

правило, точны, отвечают всем техническим требованиям.

И вот очередное сообщение о трудовой доблести столяров: с начала одиннадцатой пятилетки они выполнили по 8 годовых норм. Сейчас они по примеру подольчан ежедневно выпускают добротную сверхплановую продукцию, перекрывают сменные нормы на 40 процентов. Братья Малышевы отличаются высокой дисциплиной, неповторимым мастерством.

А. СИДОРОВ.

В НОГУ С ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ



Операторы машинного доения Н. И. Макарова и Ю. К. Еремеева из племсоязова «Фоминское» намечали в первом полугодии получить в своей группе от каждой коровы в среднем по 2860 килограммов молока, а получили на 40 кг больше. На передовых работниц Фоминской фермы равняются остальные животноводы хозяйств, стремясь ежедневно сдавать сверхплановую продукцию.

Нина Ильинична Макарова, которую вы видите на снимке, летом успешно участвовала в районном конкурсе операторов машинного доения.

Фото Н. Шаляпина.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь предстоящего праздника — Дня железнодорожника на станции Яничкино. В авангарде идут смены дежурных по станции Р. А. Нашириной и А. Е. Зубова. Четко и оперативно труются составители поездов Н. А. Брыкин, В. В. Селюнин, старшие приемоотдатчики грузов К. И. Сигилева, З. Я. Курьшева, Л. П. Полякова. Под стать им и оператор технической конторы К. В. Гореликова, товарные кассиры З. Х. Макарова, В. И. Шнейдер.

Благодаря ударной работе наших передовиков производства за три недели текущего месяца отправлено дополнительно свыше трех тысяч тонн грузов. Та-

кой успех достигнут в основном за счет увеличения статической нагрузки на вагон. В среднем на 1,7 тонны стали теперь тяжелее вагоны, отправляемые с нашей станции. Значительно снижены и простон подвижного состава.

Используя имеющиеся внутренние резервы, железнодорожники станции взяли повышенное социалистическое обязательство — перевезти сверх июльского задания еще 5 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Такими трудовыми достижениями они решили отметить свой профессиональный праздник.

М. АНДРИЕНКО,
заместитель начальника
станции Яничкино,

стом участка, цеха, но и принимают самое активное участие в их решении, добиваются принятия необходимых мер. Это один из факторов совершенствования хозяйственных отношений, которые получат на заводе дальнейшее развитие в начале двенадцатой пятилетки — на-мечается усиление взаимной ответственности за невыполнение договорных обязательств между бригадой и администрацией.

Коллектив бригады сделает все необходимое для выполнения поставленных партией задач, достойно встретит XXVII съезд КПСС.

Ю. БОЧМАНОВ,
бригадир оптиков
Лыткаринского завода
оптического стекла.

ПОСЛЕ собрания Николай Федорович Иванов пожал руку Анатолию Ермакову:

— Поздравляю!

Чуточку грустный, а в общем-то торжественный момент передачи дел. В партийной группе автогаража нашего хозяйства новый руководитель. Это примечательно, потому что на отчетно-выборном собрании речь шла в первую очередь о путях и средствах, которые способствуют усилению авангардной роли членов партгруппы. Среди них — доверие к молодежи, развитие наставничества, широкое вовлечение в партийную работу энергичных, знающих свое дело коммунистов. Опора на человеческий фактор — это требование апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС творчески осмыслено в партгруппе автогаража. Его особо выделил в отчетном докладе прежний партгруппог Н. Ф. Иванов. Девять лет он возглавлял это низовое партийное звено, заботился, чтобы каждый коммунист вполне проявлял свои способности и на производстве, и в общественной жизни. Не случайно и на текущих

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ НА ОСНОВЕ ДОВЕРИЯ

партийных собраниях, и на отчетно-выборных в центре внимания всегда был главный вопрос о том, как каждый из коммунистов выполняет свой долг.

Десять человек в партгруппе. Из них — восемь членов партии и два кандидата в члены КПСС. Каждый знает свои задачи, умело выполняет их. Об этом заботился Н. Ф. Иванов. И нацеливал, и поддерживал, а когда нужно, напропавлял. Его заслуга в том, что партгруппа автогаража на хорошем счету в хозяйстве. Ее члены трудятся на решающих участках производства.

О своей работе рассказал выступивший в прениях Анатолий Ермаков. Он неоднократный победитель в социалистическом соревновании среди водителей хозяйства. Его уважают в коллективе автомобилистов за стремление быть там, где трудно. Недавно он по-ударному тру-

дился на заготовке сена, а сейчас обслуживает животноводческий комплекс. У него более широкая, чем у других водителей, осведомленность о текущих делах коллектива, а значит и большие возможности повлиять на работу ткачи и личным примером, и веским словом. Поэтому требование партии о том, чтобы к руководству пришли люди авторитетные, инициативные, умеющие организовать дело, партгруппа выполнила.

О дальнейших задачах наставнической работы сказал на собрании водитель И. Т. Занин. Они неразрывно связаны с борьбой за эффективность производства. Все коммунисты партгруппы выполняют и перевыполняют производственные задания. Однако от членов партии требуется большее, как подчеркнул выступающий. Необходимо и словом, и делом крепить дисциплину труда, доби-

ваться слаженности в работе всех звеньев.

Эту мысль ветерана поддержали члены партии водители Ю. И. Чумаров, А. Е. Давыдов, механик Н. В. Божьев, а также кандидаты в члены КПСС С. Щелуханов, В. Трушин.

По-деловому, на конкретных фактах и цифрах обсуждались такие вопросы, как борьба за экономию и бережливость, механизация ручного труда в мастерской, улучшение профессиональной подготовки водителей. И всюду прослеживалась поиск резервов повышения производительности труда.

Например, за первое полугодие водители сэкономили полторы тонны горючего. Вклад каждого труженика неравнозначен. А значит, есть возможности для улучшения дел в этом направлении.

Отчетно-выборное собрание показало возросшую активность членов партии. В такой атмосфере взаимопонимания будет расти и эффективность партийной работы.

И. СЕДОВ,
секретарь парткома
ОПХ «Коренево».

26 ИЮЛЯ (1953) — ШТУРМ КАЗАРМЫ МОНКАДА НА КУБЕ. ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ВОССТАНИЯ.

Неизвестно изменилась Куба, превратившаяся из полу-колониального придатка американского империализма, «туристического рая» для богачей, в развитую страну — полноправного члена братской семьи народов социалистических стран. Неизмеримо выросли ее авторитет и престиж на международной арене, большие успехи достигнуты в социалистическом строительстве.

На снимке: мемориал в честь героев Революции в Гаване. Фото Г. Надеждина (Фотохроника ТАСС).



НАКАНУНЕ XII ВСЕМИРНОГО МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

Приняла и похоронила в эти июльские дни столица нашей Родины — город-герой Москва. Она словно помолодела от улыбок, цветов и красок. Тысячи юношей и девушек в нарядных одеждах со всех концов планеты прибывают на свой большой праздник — XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

ПРИЕЗД в Москву — всегда событие, а на такой представительный форум юности — тем более. И вряд ли кто оставит равнодушным встречу с нашей красивейшей столицей, потому что Москва — это целый мир. Она известна как символ свободы, равенства, братства и дружбы народов. Славится она добротой, уютом, вниманием и гостеприимством.

Посланцы около 150 государств примут участие в празднике юности. Только наша страна посыпает на форум две тысячи своих представителей — лучших из лучших, достойных из достойных. Международный подготовительный комитет фестиваля утвердил полную, со всеми деталями, программу дней форума, лозунг которого «За антиимperialистическую солидарность, мир и дружбу!» Делегатам и гостям будет что посмотреть в дни фестиваля, который пройдет с 27 июля по 3 августа. Каждый из этих восьми дней насыщен событиями. До ста различных мероприятий в дни. Тут митинги и дискуссии, встречи на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах, учебных заведениях. С делегатами фестиваля встречаются руководители министерств и ведомств, общественных организаций... Один из заключительных дней фестиваля объявлен днем СССР.

Богата культурная программа форума юности. Состоятся международные концерты солидарности, красочный фольклорный праздник. Москвичи

и гости столицы познакомятся с песнями, танцами и народными ритуалами народов стран Европы, Азии, Америки, Африки, Австралии. Состоится концерт песен Всемирных фестивалей. Гостеприимно распахнет двери Центральный выставочный зал, где откроется выставка молодых художников. Политехнический музей подготовил для гостей экспозицию «Наука на службе мира и прогресса». Главная выставка страны, как называют ВДНХ СССР, пригласит посланцев планеты осмотреть 100 тысяч ее экспонатов, представляющих, словно в фокусе, достижения Страны Советов в экономике, науке, здравоохранении, народном образовании, культуре. Гостей ждут Большой театр СССР и знаменитая Третьяковская галерея.

Москвичам есть о чем рассказать и что показать участникам фестиваля.

О Москва — город-труженик. На столичных предприятиях выпускается 16 процентов от союзного выпуска станков с числовым программным управлением, 15 процентов автоматических и полуавтоматических линий.

О В 76 высших и 141 среднем специальном учебном заведениях Москвы ежегодно обучаются более 800 тысяч студентов и учащихся.

О В столице 1298 массовых библиотек, услугами которых пользуются 2 миллиона 754 тысячи человек.

О 67 музеев Москвы ежегодно принимают около 15 миллионов посетителей.

За год в Москве выпускается около 40 тысяч наименований книг и журналов общим тиражом 3,7 миллиарда экземпляров. В дни фестиваля будет выходить иллюстрированная газета «Дружба».

О В Москве 68 стадионов, 1615 спортивных залов, 49 бассейнов для плавания.

О Москва — одна из самых зеленых столиц мира. Деревьями, кустами, газонами, цветниками занято 30 процентов ее территории.

Москва уже имеет опыт проведения форума молодежи. Многим памятен VI Всемирный фестиваль, состоявшийся в нашей столице летом 1957 года.

Тогда на многих языках впервые произвучала песня: «Если бы парни всей Земли миру присягу свою принесли, вот было бы радостно тогда на свете жить! Давайте, парни, навсегда дружить!» И сегодня, слушая знакомые эти слова, думаешь, как по-прежнему они значимы и актуальны. Провозгласив программу «звездных войн», милиардистские круги США взяли курс на превращение космического пространства в арену смерти и разрушения. В этих условиях как никогда важны совместные действия всех антивоенных сил независимо от их политической и идеологической ориентации и, конечно, совместные действия прогрессивных молодежных организаций планеты. Нынешний Московский фестиваль позволит юношам и девушкам из разных стран продемонстрировать свою решимость бороться за благородные идеалы мира, против империализма, угрозы ядерной войны.

Вокзалы, аэропорты Москвы украсены разноцветными флагами, транспарантами, эмблемой фестиваля. Прибывают поезда, производят посадку авиалайнеры — и все многолюднее, оживленное становится на улицах столицы нашей Родины. Москва говорит своим молодым гостям из-за рубежа: «Добро пожаловать!»

А. САФОНОВ.
(Пресс-бюро «Правды»)

«КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР»

В ПОЛНЫЙ НАКАЛ

СВЫШЕ 8 тысяч юношей и девушек Люберецкого района входят в состав штабов и постов «Комсомольского прожектора». Действуя во всех структурных звеньях комсомольских организаций, в различных сферах народного хозяйства, «КП» обладает большими возможностями самого активного влияния на ускорение прогресса, на совершенствование производственной и общественной жизни. Около 50 молодых коммунистов руководят штабами и постами «КП». Примерно полторы тысячи комсомольских «прожектористов» избраны в нашем районе в органы народного контроля. Тем самым выражены доверие к молодой смене и забота о росте, приобретении опыта, становлении комсомольских дозорных.

Заметна роль «прожектористов» в пополнении Всесоюзного комсомольского счета экономии и бережливости, куда только за первое полугодие внесено свыше 3 миллионов рублей.

Но сегодня от «Комсомольского прожектора» требуется более боевая работа и более крупный вклад. О задачах молодых дозорных в свете решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК партии и положений, высказанных Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем М. С. Горбачевым на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса, шел на днях заинтересованный разговор на собрании актива «КП» района.

В докладе, с которым выступил секретарь ГК ВЛКСМ Е. Назаров — председатель городского штаба «КП», были показаны примеры активной и результативной деятельности «прожектористов» Малаховского экспериментального завода, Лыткаринского завода оптического стекла, Люберецкого коврового комбината, предприятий города Дзержинского, Ухтомского микрорайона и поселка Томилино. Заметное место в работе штабов и постов «КП» занимают сейчас рейды, направленные на укрепление дисциплины.

В то же время в отдельных комсомольских организациях, например, на заводах электромеханического, энергооборудования, крупнопанельного домостроения, «Пластмасс», в племянствии «Петровское» штабы и посты «КП» не определили, а подчас не представляют себе цели и задачи, место и методы контроля за качеством продукции, трудовой и технической дисциплиной. Критике был подвергнут и штаб «КП» завода им. Ухтомского за слабое внимание к общежитиям, расплывчатые и неопределенные контакты с СГПТУ № 10 и подшкольными школами.

Опыт работы поделились член городского штаба «КП» Р. Кудрявцев, председатель цехового штаба «КП» коврового комбината О. Андрюшина, ведущий автоколонны № 1787 В. Акимов.

На собрании выступил председатель Городского комитета народного контроля А. В. Алев. Он отметил, что наиболее эффективная форма учебы и накопления опыта для «прожектористов» — их совместные с народными контролерами проверки и рейды, тесный контакт с группами дозорных. Важное значение имеют гласность деятельности «КП», переход от констатации недостатков к настоящей работе до полного их устранения. Всяким проявлениям бесхозяйственности надо поставить крепкий заслон «Комсомольского прожектора».

Собрание приняло решение, направленное на повышение ответственности комсомольских «прожектористов», на активную их деятельность по предупреждению и устранению недостатков.

В. ОСИПЕНКО.

Культурная программа люберчан

торый открывается в Москве 27 июля.

Ансамбль «Россия» хорошо знаком люберецкому зрителю. Да и не только. Болгария, ЧССР, Польша, Англия, Ирландия значатся в списке зару-

бежных стран, в которых побывал коллектив. Не раз становился он лауреатом всесоюзных и международных конкурсов сценического искусства, имеет немало наград. Искрометные танцы «России»

и русские мелодии ансамбля народных инструментов, безусловно, займут свое заметное место в культурной программе. Это выступление надолго останется в памяти люберецких артистов. М. ВОЛГИНА.

В СТРЕЧА с хорошими людьми всегда радует. Встретившись однажды, чувствуешь неотступное желание нового свидания.

В трудовой книжке Виктора Викторовича Мазурова, что хранится в отделе кадров завода «Монтажавтоматика», значится более двух десятков разных поощрений и наград, в том числе: Почетные грамоты, денежные премии, благодарности, ценные подарки и — такая запись — «Лучший электромонтажник завода». Все награды были вручены ему как победителю социалистического соревнования.

Я спешил в З-й цех, на участок мастера Ивана Николаевича Купченко. Хотелось вначале поговорить с бригадиром, мастером, партгрупортом. А на участке сразу заявили: «Это гордость завода, гвардеец пятилетки».

И вот я перед тем, о ком так много говорили. Давно замечено: чем сильнее человек, тем он скромнее. Именно эта черта в характере молодого рабочего Виктора Мазурова и привлекла меня при первой же встрече с ним. Внешне электромонтажник выглядел богатырем. Высоко-

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ ГОРИЗОНТЫ ВИКТОРА МАЗУРОВА

го роста, стройный, с мускулами тяжелоатлета и очень, очень симпатичный парень. В нем сочеталось все: сила, красота, творческий ум и доброта к людям. Добре сердце — от природы, трудолюбие — от приложения.

Биографию рабочего можно уложить в несколько фраз. С малых лет родители приучили его к труду и к уважению людей труда. У него были свои обязанности по дому. В школе учился прилежно, помогал товарищам. А когда вступил в комсомол, то был вожаком молодежи своего класса. После окончания 10 классов призван на службу в Советскую Армию.

Строгость армейской дисциплины, требовательность командиров меня вовсе не удручили. Я твердо знал, что в десантных войсках они необходимы, — вспоминает Виктор.

А потом снова прибыл в

родные места, поступил на Люберецкий завод «Монтажавтоматика». И вот уже одиннадцать лет работает в тренажерном цехе.

Первый, кто встретил старшего сержанта запаса воздушно-десантных войск, капитана шести знаков солдатской доблести В. В. Мазурова, был наставник молодежи Владимир Ильич Солянин. Именно он взял к себе на участок бывшего молодого воина, стал его учить гражданскому делу.

Не все сразу получалось, но Виктор старался постичь те секреты мастерства, которые присущи профессиональному рабочему.

Не сразу созревает плод. Его согревает солнце, поливают дожди, ласкает ветер, а корни снабжают питательными соками. Так и профессиональное мастерство. Нужны время, условия. Нужно впитать в себя сумму знаний и выработать навыки, доведен-

ные до автоматизма, только тогда почувствуешь настоящую зрелость.

Вот уже три года Виктор Мазуров работает на участке мастера И. Н. Купченко. Иван Николаевич знакомит меня с экраном соревнования. На нем видно, что все труженики перевыполняют свои задания на 30—50 процентов при отличном качестве выпускаемой продукции. Мастер сплотил воедино весь коллектив на решение главной задачи производства. Здесь работают и живут по принципу: «Каждый за всех — все за одного!»

— А теперь посмотрите, как работает наш гвардеец пятилетки, — мастер показал на фамилию Мазурова.

Смотрим: с начала года каждый месяц он перекрывает нормы почти вдвое и более того.

Виктор Мазуров выполнил задание 11-й пятилетки меньше чем за четыре года. Сред-

няя выработка у него за последние три года намного выше, чем у других.

Кажется, он не работает, а играет. Ни одно лишнего движения. Вся схема у него в голове. И он делает все уверенно, безшибочно.

Но Виктор Викторович не стоит на месте. Он постоянно учится. В этом году окончил техникум приборостроения, получил диплом специалиста широкого профиля. Он любитель спорта, искусства, литературы и музыки. У него хорошая семья. Активное участие принимает в общественной работе.

То, что В. В. Мазуров является маяком, гвардейцем пятилетки, новатором производства, мастером «золотые руки» — все это очень хорошо. Но сейчас ставится вопрос шире: «Рядом с передовиками не должно быть отставших!» На участке мастера И. Н. Купченко их нет.

Но желательно, чтобы не трое-четверо выполняли по две нормы, а большее число рабочих. Маяки есть, надо их опыт распространять среди всех — в этом гвоздь производственной программы!

А. КОВАЛЕНКО.

КОНКУРС ПАХАРЕЙ

У КРАЯ сильвачевского поля Константиновской птицефабрики на десять метров протянулся лозунг «Привет участникам соревнований!». Здесь уже расположились две автолавки с промышленными и продовольственными товарами для механизаторов, агитмашин. Но трактористам пока не до товаров. Они хлопочут около своих стальных носов. Прежде чем им приступить к пахоте, судейская коллегия проверит техническое состояние тракторов, оснащенность их средствами пожаротушения, комплектность аптечек.

Арене соревнования — поле, где осенью лягут семена озимой пшеницы. Оно разбито на загонки, границы отмечены деревянными вешками. После проверки технического состояния машин трактористы выводят их на стартовую черту и ждут команды.

Издания искусство пахаря, умение подготовить почву под посев приводило к высокому и во многих сельских семьях передается от отцов к сыновьям.

Константиновские суглиники относятся к ряду тяжелых почв. Привыкший работать на песках тракторист совхоза «Белая Дача» Н. Т. Усманов почувствовал это сразу, но не сумел и не убавил глубину вспашки ради скотины. Прежде чем им приступить к пахоте, судейская коллегия проверит техническое состояние тракторов, оснащенность их средствами пожаротушения, комплектность аптечек.

Константиновские суглиники относятся к ряду тяжелых почв. Привыкший работать на песках тракторист совхоза «Белая Дача» Н. Т. Усманов почувствовал это сразу, но не сумел и не убавил глубину вспашки ради скотины. Вместе со своим трактором он терпеливо преодолевал трудности. Помогал в этом 17-летний опыт работы сельского механизатора. Старательно труdi-

лись и соперники Николай Тимофеевич.

Но вот один из трактористов — А. И. Еремин из колхоза им. Ленина остановился и начал чистить плуг. К нему заторопился агроном П. Ф. Терешкин.

Нужно сказать, что специалисты этого хозяйства допустили большую промашку — прислали для участия в соревновании двух механизаторов с тракторами, но без плугов.

Один экипаж кое-как укомплектован на месте, а для другого трактора соответственно плуга на Константиновской птицефабрике не нашлось.

С чужим плугом Еремину пришлось-таки позоваться, и механизатор закончил пахоту последним.

Члены судейской коллегии прилично оценивают качество работы, выставляют баллы за каждую операцию, а затем удаляются в салон автобуса для подведения итогов. Участники конкурса и их болельщики прямо на полевом стане смотрят концерт, подготовленный агитбригадой Константиновской птицефабрики.

Наконец, судейская коллегия занимает места за столом. Председатель ее — главный агроном Люберецкого районного сельскохозяйственного управления С. И. Ибраимов объявляет результаты.

Первое место в конкурсе занял тракторист совхоза «Белая Дача» Николай Тимофеевич Усманов. Лидеру повязывают через плечо алою ленту, вручают диплом и радиоприемник «Спидола».

Второго места удостоен тракторист Константиновской птицефабрики Анатолий Митрофанович Бахарев. Его увенчали зеленой лентой, вручили диплом и самовар.

На третье место вышел тракторист колхоза им. Дзержинского Юрий Павлович Кирилл. Ему повязали голубую ленту, вручили диплом и ценный подарок — часы.

Остальные участники конкурса удостоены денежной премии по 25 рублей.

Стремясь повысить мастерство механизаторов и эффективность использования техники, совет РАПО и райком профсоюза работников сельского хозяйства решили конкурсы пахарей проводить ежегодно.

Р. СТЕПНОВА.

ИНИЦИАТИВА И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

Эстонская ССР. По всем нормативам новый, усовершенствованный бытовой радиокомплекс «Эстония-010-стерео» должен быть пока лишь в чертежах и эскизах, а на деле аппарат уже сошел с конвейера Таллинского производственного объединения «РЭТ» и поступил в магазины.

Решение задачи сокращения сроков разработки и выпуска новинки доверили молодежи, недавним выпускникам Таллинского политехнического института. Был создан отдел ускоренного внедрения — некоторое подобие сквозной творческой бригады, где над общей идеей сообща работают конструкторы, технологи, производственники. Энтузиазм молодежи подкрепляет опыт лучших изобретателей предприятия. Обеспечено четкое взаимодействие со всеми службами.

Результатом творческого содружества стали пять крупных изобретений, защищенных авторским свидетельством дизайна аппаратуры.

Производственникам для серийного выпуска «Эстония-010-стерео» пришлось освоить около 20 новых технологических процессов. На наиболее ответственных участках по инициативе рабочих переходили на трехмесячную работу.

На снимке: слесарь-сборщик Александр Яковлев доволен новой продукцией предприятия, в которой немалая доля и его труда. (Фотохроника ТАСС).



ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию «Люберецкой правды» обратились жители дома № 1 по улице Шама города Дзержинского. Они жаловались на неисправность телевизионной антенны коллектива

В. М. Удалов, работниками цеха № 6 Люберецкого завода ремонта радиотелефонной аппаратуры по указанному адресу установлена новая телевизионная антenna. Сейчас она работает нормально.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ВЕРНУЛИСЬ С ГАСТРОЛЕЙ

Многие годы соревнуются родственные предприятия: Люберецкий завод сельхозмашин имени Ухтомского и объединение «Гомсельмаш», что в Белоруссии. Но работники культурных учреждений этих заводов мало что знали друг о друге.

По инициативе директора ДК завода имени Ухтомского Г. А. Рыбкин группа самоиздательских артистов недавно побывала у своих белорусских коллег. В концертную бригаду входили: фольклорный ансамбль «Танок», солисты вокального коллектива С. Гринько, К. Сарычева, М. Никитина, жонглеры Д. Барышев, А. Шаповалов и ведущий — конферансье.

Встреча оказалась очень теплой. Культработники во главе с художественным руководителем Е. В. Кузнецовой вышли к нам с цветами и приветствиями. Разместили нас в заводском профилактории, расположенному в живописном месте на берегу реки Сок.

Но мы ехали не отдыхать, а показывать свое творчество труженикам «Гомсельмаша». И хозяева умело организовали наши выступления в цехах завода, на агитплощадках в заводском микрорайоне, в котором проживает около 80 тысяч жителей. Здесь 6 школ, три из которых построены на средства завода, 21 детский сад, 16 общежитий.

Показали концерт и в загородном профилактории, и перед самыми изысканными зрителями в пионерлагере. Для детей у нас была подготовлена специальная программа. Хозяева поднесли нам сюрприз, организовав однодневную поездку в город-герой Киев.

Большое впечатление оставил заводской народный музей. Немногие из нас знали, что во время войны два цеха завода имени Ухтомского были эвакуированы в город Курган и там вместе с представителями «Гомсельмаша» выпускали военную

технику. В музее бережно хранится модель нашей сеноуборочной машины КПС-5Г, подаренная белорусчанами в честь 50-летия предприятия.

Заместитель секретаря парткома В. С. Гончаров и заместитель председателя профкома Н. И. Рыбак рассказали нам о перспективах развития производства. Объединение имеет свое подсобное хозяйство, где наряду с сельхозугодьями есть 800 голов крупного рогатого скота, пчелы, теплицы. Продукты поставляются в столовые, детские учреждения и в торговую сеть.

Конечно, нас интересовала работа Дома культуры этого гиганта машиностроения. В художественной самодеятельности здесь занимаются многие. Есть и народные коллективы, например, духовой и эстрадный оркестры, ансамбли танца, хор.

По отзывам зрителей и специалистов, наши концерты понравились оригинальностью и содержанием программ. Об этом сказано в почетных грамотах, которыми нас наградили на заводе литья, в цехах объединения.

За пять гастрольных дней мы показали восемь концертов, а уезжая, договорились, что белорусские коллеги побывают в Люберецах с ответным выступлением.

Наша группа была, в основном, молодежная, и свои гастроли мы посвятили XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

В. МЕЛЕШЕНКО,
рабочий ДК завода имени Ухтомского.

ГАЗЕТА ВЫСТАУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО? „ТАНЦПЛОЩАДКА В ДЫМУ“

Так называлась заметка, опубликованная в «Люберецкой правде» 10 июля. Речь шла о низкой культуре вечеров отдыха в Люберецком парке культуры и отдыха. Вывешены средства наглядной агитации о вреде алкоголя и табака, соответствующие объявления.

Обращено внимание ведущего на необходимость более интересно подавать текстовой материал об исполнителях и ансамблях.

**28 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР
НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА**



На дважды Краснознаменном Балтийском флоте лидером социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС стал экипаж ракетного крейсера «Грозный».

Все дела моряков-балтийцев направлены на всенародное повышение боевой готовности и политической бдительности.

Выполнять боевые упражнения только на «хорошо» и «отлично» — так решил экипаж «Грозного». На крейсере тщательно изучается боевой опыт моряков-ветеранов Великой Отечественной войны. На их геройские дела равняются те, кто носит сегодня военно-морскую форму.

НА СНИМКЕ: ракетный крейсер «Грозный».
Фотохроника ТАСС.

ВЗВИЛСЯ ФЛАГ НАД СТАДИОНОМ

У ТРО, как по заказу. Тихое, теплое, солнечное — субботнее. Ближе к десяти часам с разных концов микрорайона к сосновому массиву двинулись нарядные, в приподнятом настроении жители. Идут на праздник — открытие совхозного стадиона.

Так пожелали комсомольцы совхоза «Белая Дача». Предложение нашло поддержку. Большую часть работ они выполнили в свободное от производственных забот время. Особенно старалась молодежь энергоцеха и цеха животноводства. Характерно, что знаменательные события молодежь совхоза отмечает незабываемыми делами. К Олимпиаде-80 был сооружен спортивный комплекс. Перед 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне в микрорайоне, на территории совхоза многое сделано по благоустройству. И вот к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов открывается свой стадион. Как всегда бывает, благородный парк охватывает и людей, не совсем причастных к данному событию. Срочно потребовались платья для участниц парада — не один десяток. В ателье № 9 г. Люберцы сказали: «Понимаем, не подведем!» И как приятно: к 24 часам в пятницу вся партия была закончена! Всё время, качественно, по-дружески!

Углубившись в сосновый лес, человек видит сверкающие свежей краской, расщепленные флагами спортивных обществ трибуны. С внешней стороны они украшены символами всех прошедших олимпиад. Внутри по периметру призывные лозунги: «Спорт и труд рядом идут»,

«Быстрее, выше, сильнее!», «В труде и спорте за рекорды спорьте!», «Главный рекорд — здоровье».

Многолюдно. На трибунах тепло. Грянул марш, и на стадион вспыхнула стройная нарядная колонна спортсменов совхоза. В голове ее с развевающимися алым стягом шагает бригадир Мария Ивановна Пупина. Переходящее Красное знамя, четвертый год подряд завоеванное в областном соревновании добровольного спортивного общества

РЕПОРТАЖ

«Урожай», в крепких руках. Бригада М. И. Пупиной известна и трудовыми успехами, и спортивными достижениями. Здесь живет инициатива под девизом «Всей бригадой — на стадион!» Спортивные силы совхоза внушительны: 2 кандидата в мастера спорта, 54 перворазрядника, 400 человек имеют второй и третий разряды. В совхозе работают 8 спортивных секций, группа «Здоровье». Проходят торжественным маршем победители социалистического соревнования в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

После парада короткий митинг. Теплые слова не без волнения говорят секретарь парткома В. Я. Матогин, директор совхоза Д. П. Попов, председатель исполнкома Котельниковского поссовета М. П. Булюкин. Как не волноваться, не гордиться! Еще одно приобретение для молодежи. Все больше становится возможностей для развития физкультуры и спорта.

От души поблагодарили всех,

кто участвовал в стройке, депутат Мособлсовета тепличника Н. А. Щербакова, председатель первичной организации ДСО «Урожай» Николай Вихров.

Секретарь комитета ВЛКСМ Т. Н. Убейкина под aplодисменты зрителей вручила отличникам физкультуры и спорта дипломы и памятные подарки.

Флаг открытия поднят. Начались показательные выступления молодежи совхоза и учащихся 42-й школы, которые находятся в лагере труда и отдыха. Восхитительная композиция: быстрые, четкие движения, перestroения — и на поле стадиона стремительно расцвела живая эмблема XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Юноши и девушки после рабочего дня вечерами в течение недели «шлифовали» под руководством директора Дома культуры Л. Н. Парамзиной сложное групповое выступление. Времени в обрез, но получилось хорошо.

Восторженно приняли зрители юных гимнасток, маленьких велосипедистов. Блеснули виртуозным мастерством анимоделисты.

Пожалуй, выступление конников из детско-юношеской школы ГПЗ «Петровское» покорило зрителей. Грациозные кони, смелые и ловкие наездницы были встречены горячими aplодисментами. Они усилились, когда по стадиону прокатилось появление: «Выступают девочки, а мальчики — на заготовке сена».

Выступала совхозная самодеятельность, состязались спортсмены, веселили людей неутомимый затейник. Праздник удался на славу.

Г. АНДРЕЕВ.

В МИРЕ ЖИВОТНЫХ

На Котельниковском карьере мне посчастливилось наблюдать интересный случай. В этот день я пошел на рыбалку. Просидел на берегу водоема около часа. Рыба не клевала.

Вдруг на поверхности воды стали появляться пузырьки. Их становилось все больше и больше. Наконец, раздался вслеск, и на поверхности воды появилась голова какого-то зверька, похожего на большую крысу, с рыбой в зубах.

Да это же ондатра! Оглянувшись, она вылезла на берег и стала потихоньку есть пойманную рыбешку. Ела долго. По-

кончив со своей добычей, вновь нырнула в воду.

Ветки ивы свисали низко над водой, так что зверек мог легко достать нежные листочки. Так и есть! Ондатра подплыла к веткам, откусила один листочек, зажала его между лапками и принялась за еду, болзливо оглядываясь. Так она съела несколько листочков. В это время с дерева вспорхнула ворона. Она, видимо, напугала ондатру, которая нырнула так быстро, что я и не заметил.

Ондатра — уроженка Северо-Американского континента. В Советский Союз этого грызуна

завезли сравнительно недавно, в 1928 году. А через несколько лет почти по всей нашей стране начали расселять уже свою ондатру — зверек очень быстро размножался.

Особенно активны ондатры осенью: строят норы и хатки, запасают на зиму корм, много едят и сильно жиреют. Упорно готовятся к зиме, которая для них является очень трудным временем. Живет ондатра мало, обычно два года. Лишь некоторые особи доживают до четырех лет.

Д. БАРАНОВ.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

бизио 30-й армии. Прямым начальником В. И. Архипцева был полковник Василий Павлович Шульгин. Просьба к однополчанам В. И. Архипцева откликнуться по адресу: 140056,

г. Дзержинский, Томилинская ул., дом 25, кв. 3. Телефон 551-17-79.

Зам. редактора П. С. БИЦКОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-28-83; отдел партийной жизни — 553-16-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, ТРУДА И УПРАВЛЕНИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей (кандидаты, доктора наук):

в отдел научно-технической информации с научной библиотекой — ст. научного сотрудника (1);

в отдел организации управления, сектор методологии организации и нормирования управляемого труда — мл. научного сотрудника (1).

В конкурсе могут участвовать специалисты без учченых степеней, имеющие большой опыт научной и практической работы.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы (личный листок по учету кадров с фотокартой, автобиографию, копию дипломов об окончании высшего учебного заведения и присвоении ученой степени, характеристику и список печатных работ, заверенный по месту работы) направлять по адресу: 111621, Москва, пос. Косино, Первомайский район, ул. Московская, 38. ВНИИЭТУХ. 1—1.

ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ МИНИСТЕРСТВА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

— старшего преподавателя (1), преподавателя (1) на кафедру «Техники безопасности, охраны труда и природы» по дисциплине «Гражданская оборона»;

— декана факультета обучения без отрыва от работы.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять по адресу: г. Люберцы-4, Московской области, ИПК Минуглепрома СССР. 1—1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Нередко вполне здоровый человек может почувствовать повышенную утомляемость, что вызвано дефицитом витаминов в организме. Чтобы избежать этого, необходимо ежедневно употреблять соки, которые вы можете купить в магазинах Люберецкого продтогра.

Сок яблочный — сохраняет все питательные вещества свежих плодов: сахар, белки, минеральные соли, витамины группы В и каротин. Яблочный сок особенно необходим для детского и диетического питания. Один стакан сока равен ценен 350 г свежих яблок.

Сок слиновый, абрикосовый, персиковый с мякотью — это сахара, белки, минеральные соли, каротин, витамин С. Эти соки обладают лечебными свойствами: повышают содержание гемоглобина в крови, улучшают пищеварение.

Томатный сок давно завоевал популярность. Это освежающий, приятный напиток. Один стакан томатного сока — суточная потребность человека в витамине С и каротине. Есть в томатном соке белки, сахар, органические кислоты, минеральные соли, витамин В, играющие большую роль в питании.

Сок виноградный — это ароматный, освежающий, приятный напиток, хорошо утоляет жажду и возбуждает аппетит. В виноградном соке — витамины группы Р и С, органические кислоты, а также глюкоза и фруктоза, которые легко усваиваются организмом. Виноградный сок полезен и взрослым, и детям.

ПРОДТОГР.

2—2.

ЗАГОТКОНТОРА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

принимает вторичное сырье от населения в неограниченном количестве: макулатуру — по цене 2 коп. за кг (без выделения талонов на книги), а также тряпье, кость, консервные банки, цветной и черный лом, полимеры — по прейскуранту.

Приемные пункты находятся в гор. Люберецы на Инициативной ул., д. 1 и в 115-м квартале.

За справками обращаться по телефону 554-44-31.

2—2.

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА ПО ПОС. МАЛАХОВКА

объявляет недействительными утерянные квитанции строгой ответственности — форма 200, серия ДН, № 682568-682575 (страхование домашнего имущества). 1—1.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА» — 11, 12-15, 14-30 (удл. пр.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «СОНАТА ДЛЯ РЫБЫ» — 11-45, 17-30; «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО» — 11-45, 17-30; «ПРОДЛСЬ, ПРОДЛСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ» — 13-30, 19-15; «РЕПОРТАЖ ИЗ БЕЗДНЫ» — 15-30, 21.

Завтра: (большой зал) — «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА» — 11, 12-15, 14-30 (удл. пр.); 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ» — 10, 11-45, 15-30, 17-30, 21; «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО» — 11-45, 15-30, 17-30, 21; «ПРОДЛСЬ, ПРОДЛСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ» — 13-30, 19-15.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ» — 10, 17-30; «ДАКИ» — 11-20, 19; фильмы кинофестиваля «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» — 13; «БОББИ» — 15, 20-30.

Завтра: «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ» — 10, 17-30; «ДАКИ» — 11-20, 19; фильмы кинофестиваля «ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА» — 13; «БОББИ» — 15, 20-30.

УХОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕЛЬЧОНКА МИКИ» — 15; «АГОНИЯ» — 17-15, 20.

Завтра: «КЕТТИ» — 17-15, 19 (удл. пр.).

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 а. л. Л-01034 Зак. 3456. Т. 17433.